

快乐向左烦恼向右

自责

6岁的明明问妈妈，“这是真的吗？我出生的时候正好是在半夜里？”

“是的，孩子！”

“真是的，我干吗非要半夜里把您叫醒呢？”

如何让不可能变成可能

巧克力姐姐：

以前因为胆子小，不敢给《烦恼向右》栏目投稿，怕一直收不到你的回信。可是，新的学期我想给自己加个油，自信一点，说不定就被巧克力姐姐选中，然后给我写回信了呢？这样也会让我相信没有什么不可能的事。巧克力姐姐，我会收到你的回信，对吧？

烦恼投递人 星 星

星 星：

你好！很高兴收到你的来信，巧克力姐姐要为你勇敢、成功地完成了一次投稿点个赞，同时也要给你个抱抱，因为感觉到了你因为胆小而不敢投稿时的忐忑。可能之前没有经历过，所以你在想象中把投稿夸张成了不可逾越的高山，不愿意也不敢去尝试，这一点巧克力姐姐真的特别理解你。但试想，如果你一直没有勇气投稿，那么，你很可能就放弃了这个“不可能完成”的任务，也会失去一次挑战自我的机会。而现在，你战胜了自己内心的不自信，也让巧克力姐姐有机会认识了你。

星星，你的来信让巧克力姐姐想到一个英语单词：impossible（不可能）。不知你有没有注意到，同样是这个单词，加上一撇，就成了“I'm possible（我是可能的）。”这个巧妙的变化提醒着我们，人生的字典里根本没有“不可能”，只要努力“一点”，勇敢“一点”，一切都有可能。

美国前总统林肯说过：“有些事人们之所以不去做，只是他们认为不可能。而许多的不可能，只存在于人的想象之中。”星星，你知道吗，带给林肯这番触动的正是发生在他小时候的一件事。

在林肯小时候，他父亲以较低的价格买下了西雅图的一处农场，农场的地面上有很多石头，他母亲建议把石头搬走，但他父亲却表示如果可以搬走的话，原来的农场主早就搬走了，也就不会以这么便宜的价格出售了，因为那些石头都是与大山连着的一座座小山头。后来有一天，林肯的父亲进城买马，于是他的母亲就开始带着孩子们一起搬石头，结果没用多长时间就把石头搬光了，并不像父亲想象的那样是一座座小山头，而是一块块孤零零的石块，只要往地下深挖一英尺，就可以把它们晃动。林肯在后来的回忆中，也曾多次提到年少经历的这件事对他的触动之深。

星星，看完这个故事，再回到你的投稿体验，是不是已经有所领悟了呢？当你在以后的生活、学习中，再次遇到各种各样困难的时候，巧克力姐姐相信，你一定会比以前更加自信，也更加勇敢，因为你已经搬掉了心中的巨石，那就是搬掉了潜伏在你潜意识里的“不可能”哦！收到巧克力姐姐回信的时候，希望你有所惊喜，然后不断制造生活的惊喜，当然如果有任何烦恼还是可以写信来向巧克力姐姐倾诉哦。

巧克力姐姐

爱的教室

甜甜的批评

□淮南市田家庵区第十八小学 张银银

“老师，小航又没写数学和英语作业。”周一早晨刚进教室，课代表就抢着上前告状。看看座位上的小航，正歪着头，惊恐地看着我。这是个有残疾的小女孩，由于疾病，家里没钱医治，本来清秀的小脸一边大一边小，牵连到鼻子也是歪的，右眼视力几乎为零。残疾和成绩差，使这个孩子非常自卑，人前人后都看不到她的笑脸，当然也听不到她的声音，前些日子，家里凑齐了手术的钱，带她去医院做了手术。

术后回到学校，本来就瘦小的她显得格外憔悴，蜡黄的小脸，红红的眼睛，让人心生怜爱。考虑到她的眼睛还在恢复期，我特许她可以暂时不用写作业。不曾想，一个多月过去了，视

力也慢慢恢复得差不多了，但是她依旧不主动写数学和英语作业，就连她非常喜欢的语文作业也经常不完成，这可怎么办呢？沉思片刻，我想出了办法。

晨会时间到了。我微笑着走上讲台：“同学们，今天晨会，老师要表扬一位同学。”孩子们睁大眼睛看着我，“咱们班的小航同学，眼睛做了手术，医生不让她长时间用眼，老师准许她可以不写作业。可她在视力刚刚恢复的情况下，坚持完成作业。不能三科作业都写，就写一科，一科不能全部写完，写一部分也要写，老师特别感动。”

听我说完，孩子们纷纷转头看着小航，流露出敬佩的神情。小航看着我，一脸的惊讶，慢慢地，她的小脸红了，悄悄地低下了头。临近放学时，小航走到我跟前，低着头小声说：“老师，我的英语和数学作业都补完了，语文作业等晚上回家写。”第二天早上，小航不但认真地完成了前天晚上的各科作业，还把之前落下的语文作业也补上了。

这一次，我又在班上有些夸张地表扬了她。从那以后，她基本能按时完成作业，偶尔也有故伎重演的现象，我总是微笑着“表扬”她，每次她都能及时地改正错误。时间长了，她各方面表现都在慢慢步入正轨，受到的表扬也越来越多，人也渐渐开朗起来，活动课上经常可以听到她朗朗的笑声。

而我心里明白，这一切的改变都源于那次甜甜的批评。原来，批评也可以是甜的啊！